



玉凤路上飞来金凤凰

本报记者 张梦珂 王婷



在正弘商务酒店外面的停车场边上,写着“杭味观”字样的广告牌高高地耸立着,酒店内高大的玻璃窗映着米黄色与红色相间的墙壁,配上古典的窗格显得明亮而大方,品尝具有浓厚文化品位的杭帮菜,轻轻吟起一曲《春江花月夜》,令人心旷神怡。

走进正弘商务酒店的办公室,“管理者是员工的镜子,员工是管理者的影子”的标语始终激励着这里的每一位工作人员。

在这间简单的办公室里,我们见到了这家酒店的董事长高新宾,一位曾经是下岗职工如今却在郑州餐饮界颇有名气的“日子”的漂亮女老板。

不但要照顾饭店里的生意,还要照顾孩子。虽然被迫把读幼儿园的孩子送了全托,孩子的周末却基本上是在饭店度过的,孩子经常在用小板凳支起来的“小床上”睡觉,一直到饭店关门才带孩子回家。

红火的生意给了高新宾无限的希望,不久她却发现,虽然每天饭店顾客盈门,盘算下来却没有赚到什么钱。她开始反思,发现自己的管理太落后。于是她决定关掉一个店腾出精力来学习管理。从那时一直到现在,每个月一次去外地学习一周,从来没有间断过。经过几年的学习,高新宾说她最大的感受就是企业不再是自己一个人在管理了,而是一个团队在管理,离开了自己这个企业照样可以运转。她说:“聪明的学习者是要学习现在或者很快将要用到的东西,要根据自己的现实情况来学习。”

厚积薄发,玉凤路上飞来金凤凰

高新宾说:“机遇只给那些有所准备的人。”

2006年的一天,一个偶然的机会高新宾得知:即将开通的玉凤路上有一家机关单位的职工食堂准备对外承包。那时候的玉凤路还在修路,周围一片狼藉。走路过来的高新宾却发现了商机,这栋崭新的大楼紧邻熊儿河,位于商城路

和玉凤路交叉口的地理位置得天独厚,周边的建材、家具、汽车、家电批发市场潜在着巨大的商机,宽阔的停车场市内罕见,于是高新宾决定试一试。

经过9个月的装修和筹备,2006年9月,正弘商务酒店终于开业了!

如今的正弘商务酒店,一楼经营的是杭帮菜,依然是“日子”特有的红红火火的温馨气氛,楼上是集商务接待、会议于一体的酒店客房和现代化的会议室,每天的住宿率能够达到90%以上。

看着车水马龙的玉凤路,高新宾说第一年因为投入大,赔了钱,当时特别灰心。后来咬牙坚持下来之后,第二年实现盈利,营业额每天都在上升。

提起这个经历,高新宾总结说凡事都不要放弃,每个人都有绝处逢生的机会,坚持到底不放弃就会成功。

另外,从餐饮业向旅游业迈进是高新宾人生的一个飞跃,在这个过程中,目标明确起到了关键作用。高新宾说开小饭店的时候,看着周围的大饭店,高新宾就会想“我要开一个大店”,带着这样的梦想,她始终在努力着。

“在商海,诚信、坚持不懈、不断学习、勇于挑战自己,从‘日子’家常菜到现在的正弘,只想拼一拼、搏一搏,从不懂,做到做起来,各种心情、压力足以历练自己

的心智,成功也不是那么难,沉下心来,为自己的一个目标。”高新宾这样总结她这段历程。

团队,让我们更有活力

“打造一支有战斗力的团队”,“建设有正弘特色的企业文化”,“打造有正弘特色的酒店品牌”,这是2007年初高新宾在公司大会上对全体员工提出的目标,她把“团队”放在了首位,从2006年9月,酒店的盛大开业、10月份新菜推出、11月份正式菜谱与客人见面、12月份圣诞酬宾活动到2007年1月份的年终大会、2月份春节店堂布置及销售活动、3月份为秋芳姑娘的捐赠活动、4月份的两期拓展培训、6月份正弘内刊《正弘人》创刊、8月份员工技能大赛……这一年多来,正弘一直在进步着,高新宾一直在努力着,时间好像过去很久了,可是这么多的事情在高新宾眼里都像是刚刚发生的一样,历历在目。正弘人的团队也在这样的历练中充分地体现出了正弘企业的活力、凝聚力、战斗力。

说起这个团队,高新宾满脸的自豪,她说:“现在我正在往教练型培训发展,有了质检部,自己已经可以放手了。”

相信“日子”会越过越红火,这是高新宾的心愿,也是我们每个人的心愿。

到“死海”过个健康年 环球旅游

本报记者 王婷



这个冬天,雪花的飘零让我们不得不与许多室外美丽的山水擦肩而过,2008——和谐、团圆的中国年,陪伴家人、寻求健康应该是我们新春假日的主旋律。在此期间,中国死海·运城盐湖与河南天之涯旅行社推出了健康专线,带您到山西运城盐湖体验中国“死海”中的“梦幻三绝”。

“死海漂浮”、“黑泥养生”、“矿泉水疗”,形成中国死海独一无二的“梦幻三绝”。黑泥养生是将黑泥均匀地敷抹在身体上,不仅可以清洁皮肤、消炎、去皱、快速治愈小伤口,促进皮肤新陈代谢,还可以减肥;盐水漂浮是由于湖中盐分含量高,即使是不会游泳的人,也可以仰卧水中,随波漂浮,或手抱双腿,坐于水中,甚至可以仰面漂浮;矿泉水疗可是“梦幻三绝”健康程序的第一步,可以使全身的毛孔充分张开,全身的肌肉、关节、穴位能在短时间内迅速达到最活跃和兴奋的状态……春节期间除了常规线路外,还特别推出了“中国‘死海’超级豪华VIP团”让您及您的家人住在五星级大酒店像在家一样过一个团圆、健康年。

自驾车线路:连霍高速—三门峡—运三高速—运城东下路即到景区(行程约三小时),自驾车的朋友与我们联系确认后,可享受团队优惠价。

温馨提示——
室内大型漂浮馆、矿泉水疗馆,水温度≥39℃,一年四季都可漂,并且在“死海”中漂浮一小时,就相当于沉睡了四个小时。

报名内容——
●郑州各旅行社均可报名
●电话:0371-67979758 67979222
●“死海”景区驻郑办电话:13253435759 白经理
●网址:www.hn0371.com/jkly

★郑州美食之王



日子,在创业中流淌

下岗,对于一个女人来说意味着什么?高新宾说,下岗是她人生的转折点,没有那次下岗的经历就没有她今天的一切。

8年前,在新乡工作的高新宾下岗了。她来到新乡一家小饭店——“东方美食馆”做了一个月的服务员,一个月的观察和参与,让高新宾有了自己开饭店的想法。1999年11月,在郑州市经五路上,高新宾的第一家小饭店开业,后厨和前厅加起来仅有80平方米,取名叫“日子”,生意也一天一天红火起来。于是高新宾把二楼也接了下来,这才终于像个饭店的样子了。

两年后“日子”的第一个分店在纬五路开业,生意越来越红火。回忆起创业的那段日子,高新宾还有些心酸。那时候她

★郑州美食之王

一个时代的美食 一种美食的精神

——知青村大酒店董事长周运友访谈

本报记者 张梦珂 张燕

用人品打造菜品

走进知青村大酒店,让我们耳目一新。比起地锅城,这里的环境更豪华,连工作人员的着装也有了新的变化。据周运友介绍,知青村大酒店实际上是知青村地锅城的升级版,是知青村地锅城的旗舰店。

问及如何创业,周运友微笑着讲起了他的创业故事。他说,知青村地锅城是根据上世纪知青到农村接受再教育为历史背景创建的。改革开放后,周运友开始了艰苦的创业。那浓浓的知青情结,上山下乡的情景历历在目。他把这种知青情结融入到自己的事业追求中去,最终有了自己的创业灵感:把知青文化与现代饮食文化相结合办一家特色酒店,让食客在品尝美味佳肴之余,触景生情感受往日情怀,达到物质与精神的共享,从而形成稳定的消费群体。

周运友告诉记者,1987年6月份第一家知青村地锅城在驻马店市开业,直到2003年才来到郑州发展。那时刚来郑州,人生地不熟,就在西关虎屯村用5万元的成本接了一个饭店。其实当时就是一个农家小院,连

门头都没有,又赶上“非典”,条件十分艰苦。但是,他对员工的要求十分严格,板凳、地板都被抹得发亮,在菜品方面十分讲究,为顾客营造了一个良好的就餐环境,结果别人家都关门了,而知青村地锅城靠口碑的相传却一步步红火起来。到如今,短短几年时间内,知青村地锅城在全国已经有22家加盟店,并且还有20多家有意项加盟。

“好产品才是营销第一位,知青村地锅城的经营理念是追求天然,保证绿色。”周运友微笑着告诉记者,采访中,记者记忆最深的就是他那句“做菜如做人,菜品如人品”的话。周运友是个很低调的人,他从未给自己的酒店做过宣传。酒店之所以有今天的成就全靠口碑相传发展起来。周运友说,他经过近20年的研究,现在基本可以做到所有的菜品从配料、调料,哪怕火候都可以实现规范化管理,复杂的中餐比火锅或者西餐规范起来难度更大,这里面融入的心血可想而知。

以菜品铸就辉煌

周运友倡导绿色产品,健康饮食。那么绿色从何而来?健康又从何而起?周运友介绍,目前在南阳、信阳、新乡、郑州毛庄等地方投资建设了13个绿色生产基地。比如平时顾客吃到的玉米饼的面粉就是由新乡的石磨石碾面粉厂定点供应的。周运友说,虽

然没有人监督我们到底是不是绿色产品,但是我们凭良心做事,既然承诺就要兑现,做生意就要讲究诚信。

目前,知青村地锅城已有“老鳖靠河沿”(玉米饼)、“沫糊”获得“中华名吃”的称号;“三不沾蹄蹄”、“杂粮浆豆腐”、“杂粮窝窝头”分别获得“河南名吃”称号。沫糊是结合中原名吃油茶、胡辣汤、豆沫并加入扁豆等6种杂粮配制而成,老少皆宜。他强调,扁豆里含有很高的微量元素,对人体十分有益,并且扁豆在市场上几乎买不到,知青村地锅城有专门的扁豆生产基地,解决了原料供应问题。虽然扁豆的亩产才几十斤,知青村地锅城依然坚持2元一碗的低价售卖。

薄山湖松针鱼是点菜率最高的一道菜,是中国淡水鱼里唯一有注册商标的鱼。薄山湖周围的山坡上的马尾松和满山遍野的野菊花把薄山湖的水养得很肥,生长在这里的鲢鱼肉质特别鲜美。

另外值得一提的是知青村地锅城自酿酒,这种酒是纯粮食酿造,醇香无比,喝不上头。周运友承诺,在这里保证顾客吃得放心,喝得舒心。

在这里吃到的不仅仅是美食

在知青村大酒店,随处可见毛主席的巨幅照片。伟人毛泽东是周运友最崇拜的



人,也是他做企业的精神支柱。这和临颍南街村的村支书王宏斌带领村民致富的理念不谋而合。因此,周运友和王宏斌成了志同道合的好朋友,每年至少去南街村和毛主席的家乡韶山几次。

看着墙上的一幅幅老照片,周运友深情地说:“我们每个人都有一份感恩的心,并把这种感恩的心融入到对工作和事业的熱情中去。”

周运友说他开这个饭店的主要用意是想让人们回忆一个年代,传递一种精神。新的一年开始了,知青村人有了新的追求目标,在这个食品添加剂泛滥的年代,知青村地锅城却打出了“追求天然,打造绿色美食基地;炒菜只用葱姜蒜”。的口号。

相信,您在知青村地锅城吃到的不仅仅是美食。

★郑州美食之王

在餐饮业,有一家酒店十分有特色,它不仅让每一位顾客有一种到店如到家的亲切感,而且它特有的绿色健康餐饮,让很多老顾客吃后调侃“男人吃了直喊撑,女人吃撑了不想减肥!”它就是知青村地锅城。

最近,知青村地锅城在花园路和纬五路交叉口新开了一家店,起名“知青村大酒店”。我们“闻香下马”,走进知青村,帮您打探健康美食和知青村老板的创业故事。

周运友,知青村大酒店董事长,一位经营餐饮企业21年,目前在全国拥有22家连锁店、13家原料生产基地的河南餐饮业知名人士。21年前,在驻马店市解放路东段,一个叫“知青村地锅城”的饭店悄然开业。

2003年,周运友带着经营餐饮业的成功经验来到了郑州,在关虎屯开了第一家店。从此郑州的街头出现了一家以经营地道农家地锅菜的特色饭店。周运友的到来,让郑州的食客们眼前一亮,因为在这个饭店里,墙上高高悬挂着的是毛主席像,服务员穿的衣服是旧式军装,而饭菜是地道的家乡饭菜。



中原知名温泉评选结果揭晓

本报讯(记者 罗和顺) 瑞雪兆丰年,隆冬出游忙。中原大地喜降瑞雪之际,由郑州日报、中原新闻网等媒体联合举办的“中原知名温泉评选”结果揭晓。郑州丰乐园热带雨林温泉、郑州丰乐园农庄桃花坞温泉等6家温泉榜上有名。

“提起温泉,人们会想起拥有2000多个温泉群的岛国日本,自然念及伊豆,但对大多数人来说,那些温泉可望而不可及;而我们中原的温泉才是我们中原人

休闲度假、放松心情、放松心情的温馨港湾……”一位读者在投票时写下了自己的肺腑之言,这也表达了市民对温泉评选活动的特别关注。此次评选活动历时1个月,收到选票4000多张。参加投票的有工人、学生、机关工作人员、教师、医生等,市区居民占投票总数的60%,郊县居民占40%。一位退休干部来信说,在中国的传统中,水往往兼具了医疗保健的功能,我很喜欢泡温泉,这次评选活动为我们老人们冬季的休闲活动

提供了更多的体验机会。

读者推荐自己喜欢的温泉是这次评选活动的一个显著特点,一批建设起点高、服务设施齐全、周边风景优美的省内温泉得到市民的推荐,其中平顶山鲁山昭平湖森林温泉在候选阶段被读者的关注度不高,但在投票阶段读者的推荐率达60%以上,成为后来上榜的温泉。

(中原知名温泉名单附后)



郑州丰乐园热带雨林温泉水疗馆

热带雨林温泉水疗馆是素来享有中原“最潮流酒店”美誉的郑州丰乐园大酒店斥亿元巨资兴建,以省内最早把温泉健康理念引进中原,首家引进巴西温泉鱼疗项目和采用国内一流的“一站式”水疗休闲全程服务模式而享誉中原。发展近五年来,始终引领中原地区温泉休闲旅游大潮流,取得了显著的经济效益和社会效益,被河南省旅游局定为重点景区。

热带雨林温泉水疗馆以休闲、旅游、度假、养生、健身为主题,采用地下1800米岩层的温泉矿泉水,把温泉矿泉水的功效、中国特有的中药汤浴和现代风行欧美的SPA水疗有机结合,以健康、休闲为中心,为众多追求健康、钟情美丽的人士搭建了一个自然、放松、温馨、宁静的港湾。

丰乐园农庄桃花坞温泉

生态观光旅游、餐饮娱乐、休闲度假,就去丰乐园农庄。白日聚首,桃花园里论方略,运筹帷幄;夜泡温泉,泉水清澈碧波,静谧妩媚。这就是丰乐园农庄桃花坞温泉中诗意生活的真实写照。

桃花坞温泉别墅掩映在万亩桃园之中,是中原首座以桃花为主题的温泉度假别墅群。毗邻黄河,空气清新,安静神圣,是一处不可多得天然天然大氧吧。房间格局幽雅舒适,每间客房都配备有独立的露天温泉浴池,均采用于地下1800米岩层的碳酸矿泉水,是河南省独有的一家碳酸气泡温泉。

新乡京花园热带矿泉水疗养生苑

典雅宏伟的建筑艺术,幽静的空间,飘散着淡淡的清香,捕捉着如游丝般轻柔的乐章,静坐、遐想,新乡京花园热带矿泉水疗养生苑让您心中一切尘世的浮华悄悄隐退,留下的,是完完全全纯真的自己。

漩涡浴、帘幕瀑布浴、灌顶浴、涌泉浴、气泡浴椅浴、冰蒸浴、玉石浴、牛奶、灵芝、芦荟、红酒浴、漂漂水、木桶浴、花瓣浴,在京花园热带矿泉水疗养生苑中,现代和古典多种水疗设施让您心旷神怡,30多种微量元素尽情地滋润着您的身体。

鲁山玉京温泉度假酒店

玉京温泉位于鲁山县温泉水质最好的下汤。

玉京温泉度假酒店建设有齐全的休闲娱乐设施,是鲁山县首家按照国际四星级标准建造的酒店。其建成推动了鲁山百里温泉带的开发,也填补了鲁山县没有高星级酒店空白,使鲁山县向着建设“全国最大温泉之乡”的目标迈进了一步。

鄱陵花都温泉度假区

风光绚丽无限,情醉花都温泉。

花都温泉度假区是集温泉、大型野外浴池、品茗餐饮、客房会议、保健养生、休闲娱乐为一体的中国北方最大的露天温泉泡汤度假区;是镶嵌在素有“花都”之称的鄱陵林海花原上的一座天然大氧吧。度假区自然、乡土、生态的主题给忙碌的都市人提供一处释放心灵的空间。

鲁山昭平湖森林温泉

坐落在青山绿水、风景秀丽的鲁山县昭平湖风景名胜区内,是一座园林型半露天温泉,有多种大小不一的温泉池、游泳池、嬉水池和养生池,该温泉融合温泉水疗保健之精华,以“健康”为中心,提倡“回归自然”,关注“生态环保”,为众多追求健康、钟情美丽的高雅人士搭建一个自然、宁静温馨的港湾。休闲保健水疗浴、气泡按摩椅浴、腰足静浴浴、涌泉气泡浴、42度涌泉浴,水帘冲击浴……令人心旷神怡,流连忘返。该温泉因其保健水疗价值,被称为“森林古汤,天赐奇泉”。